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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT15045, Pana Andrzeja Śliwki, Posła 
na Sejm RP z dnia 4 lutego 2026 r. w sprawie procedur wymiany gazomierzy, 
odpowiedzialności wykonawców oraz ochrony praw odbiorców gazu, na przykładzie działań 
realizowanych na terenie Elbląga.

Uprzejmie informuję, że zgodnie z przepisem art. 9b ustawy o działach administracji 
rządowej, dział aktywa państwowe, którym kieruje Minister Aktywów Państwowych, 
obejmuje sprawy dotyczące gospodarowania mieniem państwowym, w tym wykonywania 
praw majątkowych i osobistych przysługujących Skarbowi Państwa, jak również ochrony 
jego interesów – z wyjątkiem spraw, które na mocy przepisów odrębnych przypisane są 
innym działom. Minister Aktywów Państwowych reprezentuje Skarb Państwa w wyżej 
określonym zakresie. 

Wymianę liczników gazowych (gazomierzy) realizuje operator systemu dystrybucyjnego. 
Największym podmiotem pełniącym tę funkcję w Polsce jest Polska Spółka Gazownictwa 
sp. z o.o. (dalej: PSG). Skarb Państwa nie jest wspólnikiem w PSG. Całość kapitału 
zakładowego PSG jest w posiadaniu ORLEN S.A. (dalej: Orlen), w której Skarb Państwa, 
reprezentowany przez Ministra Aktywów Państwowych, posiada 49,9% akcji w kapitale 
zakładowym. 

Minister Aktywów Państwowych, wykonując prawa z należących do Skarbu Państwa akcji 
w Orlen, dysponuje uprawnieniami akcjonariusza określonymi w Kodeksie spółek 
handlowych (dalej: KSH) oraz statucie spółki. Stosownie do regulacji art. 368 KSH 
prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji Zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH 
Walne Zgromadzenie i Rada Nadzorcza nie mogą wydawać Zarządowi wiążących poleceń 
dotyczących prowadzenia spraw spółki, jak również spółek z jej grupy kapitałowej. 
Tym samym, działania związane z wymianą gazomierzy prowadzoną przez PSG – spółkę 
zależną od Orlen, leżą poza właściwością Ministra Aktywów Państwowych.

Niezależnie od powyższego wskazuję, że zgodnie z publicznie dostępnymi informacjami, 
wymiana gazomierzy prowadzona jest przez PSG w ramach projektu eGazomierz. 
Przedsięwzięcie zakłada wymianę ponad 1,38 mln gazomierzy u odbiorców 
zakwalifikowanych do 3 grupy taryfowej w terminie do grudnia 2026 r. Projekt jest 
realizowany przy wykorzystaniu zewnętrznego wsparcia finansowego pozyskanego 
w ramach środków w formie dotacji z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia 



Odporności (KPO). Wszystkie istotne informacje dotyczące procedury wymiany liczników 
gazowych w ramach niniejszego projektu opublikowane są na stronie 
https://www.psgaz.pl/projekt-egazomierz.
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